

1923.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
Egy hónapra . . . 30 K  
Egyes szám ára 6 kor.

# CSONGRÁDI UJSÁG

POLITIKAI LAP  
Megjelenik vasár- és  
ünneppnapokon reggel.  
Hirdetések felvételnek  
jutányos díjak szerint.

Szerkesztőség: Csongrád, Jókai-utca 6 szám.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
DR. POLGÁR GY. ÖDÖN

Kiadóhivatal: Szilber J. Antal könyvkereskedése.

## Izgalom a csongrádi szőlősgazdák körében.

— A kisüstök bevonása. —

A Csongrádi Ujság legutóbbi számában hírül adtuk, hogy pénzügyigazgatósági intézkedés alapján a község bevonja a kisüstöket s a régi községi kórházat központi szeszfőzdévé alakítja át.

Az esemény híre Csongrád földműves társadalma körében mély elkeseredést váltott ki. A földműves és gazdatársadalmi szervek vezetősége, mint a Gazdasági Egyesület, Szőlősgazdák Egyesülete, a Bokrospart és Gyójuai Gazdakör, Bokrosi Közbirtokosság részéről memorandummal fordultak a képviselőtestülethez, melyben nemcsak a kisüstök bevonása ellen tiltakoznak, hanem a külterületen új kisüsti szeszfőzdek felállítását sürgetik. A földműves társadalmi szervek beadványából közöljük az alábbiakat:

1. A községi szeszfőzdének felállítása és a régi községi kórház helyére való összpontosítása Csongrád szőlősgazdáinak körében az örök elégedetlenség magvát hintené el és állandó forradalmi állapotot teremtene. Csongrádnak nem békétlenségre, forrongásra, de békére és nyugodt fejlődésre van szüksége.

2. Csongrádnak mintegy 2500 szőlősgazdája van, akiknek 99 százaléka arra törekszik, hogy törkölye, seprője, eper, szilva, barack stb. cefréjével és az abból főzött pálinkával szabadon rendelkezék, azt saját céljaira felhasználhassa. 2500 egyént törkölye, seprője és cefréjével egyetlen főzdébe összezsufozni, lehetetlenséggel határos, gyakorlatilag keresztülvihetetlen. Káromkodás, veszekedés, zene-bona, perpatvar, erkölcsileg való folytonos romlás, pereskedést szülő eredmények forrása lesz az új szeszfőzde.

3. Csongrád szőlősgazdáinak tekintélyes százalékát képezik azok, akiknek nincs kocsijuk és lovak. Telvíz idején romlott utakon Bok-

rospart, Erzsébet stb.-ről a szeszanyagot Csongrád belterületre hozatni drágán fizetett fuvarossal, itt sorra várni, ácsorogva fagyoskodni ismerősök nem kívánatos vendégeinek lenni, vagy koresmában muszályból költsékezni, éjszakázni, míg a főzés sora rákerül: nemesak elégedetlenséget kelt a szivekben, hanem megátkoztat minden szeszfőzést, siettetni amaz elhatározást, érdemesebb az epret, szilvát, barackot stb. pusztulni hagyni, cefrének fel nem szedni, a törkölyt és seprőt kiönteni, semmint ennyi kínos torturát kiállani. Az ily elhatározással pedig nemesak az egyén, de a község és az állam is károsodik.

4. Csongrád szőlősgazdái már a multak szomorú tapasztalataiból kifolyólag is a legmagasabb fokú bizalmatlansággal viseltetnek a szeszfőzde központosítása s annak a község által való közvetlen kezeltetése iránt.

5. Kimutatható, hogy Csongrád községnek sokkal nagyobb tiszta jövedelme volt a Magyar József, Mészáros József és Varga Ágoston vezetése alatt álló kisüstökből, mint annak idején a község közvetlen kezelése alatt álló szeszfőzdéből.

6. Csongrád szőlősgazdái a szeszfőzést a községnek központosításra, illetve verseny nélküli főzésre kiszolgáltatni jogos érdekeik védelmezésének a szempontjából a lehető legnagyobb veszedelemnek tartják. A versenytárs nélküli szeszfőzde semmit sem törődne a termelők érdekeivel. A szeszfőzésből előálló haszonnal a község részére maradó haszon nem a földművelők és szőlősgazdák, hanem oly egyének terheit könnyítené, akik a földművelők és szőlősgazdák külön terheit alól előszeretettel vonják ki magukat. Nem akarunk itt az árvíz ellen való védekezés és a tanyai utak építésének költségeire utalni.

7. Csongrád község földművelés szőlészeti és borászati iránt való érdekének eddig semmi kiválóbb jelét nem mutatta. A földművelésügyi minisztérium által még március hóban

idehelyezett szőlészeti és borászati felügyelő mindezeideig nem kapott lakást és irodahelyiséget. Hol a szőlősgazdaközönségnek rendelkezésére álljon, míg ugyanezen idő alatt sokkal kisebb jelentőségű egyének jutottak céljaiknak megfelelő helyiséghez. Csongrád község vezetőségének érzéketlensége a szőlészeti és borászati érdekei iránt a jelenlegi budapesti szőlészeti és borászati kiállításán is bebizonyosodott, melyen 4000 hold szőlőterületünk nincs méltóképpen képviselve. A szeszfőző vezetésére kiszemelt egyének sohasem fogják megvalósítani szőlészeti iparosítását, ami a szabadverseny mellett előbb-utóbb Csongrádon is megvalósul.

8. A községi szeszfőzdéhez kívánatos épületek felépítése sok felesleges költséget ró a város adózó népének nyakába.

9. Csongrád község szeszfőzés céljaira a volt községi kórházat akarja felhasználni anélkül, hogy megfelelő közkórház létesítéséről gondoskodott volna. Több mint 28 ezer lelket számláló városban ne legyen tehát hely, hol az anya, testvér, feleség és család nélkül levő magára hagyatottaknak, inség és nyomorban levőknek betegsége esetén nyughelyet adjanak. A szerencsétlenek pusztuljanak el az utcán, huzódjanak a magánosok istállója, kocsiszinje, vagy még némi emberi érzéssel rendelkezők kegyelem-szobájába a földi élettoi megváló lelkeket kilehelni. Ez nemcsak a legvadabb ósbarbárokra emlékeztető állapot, de szégyenfoltja volna az egész magyarságnak, gyalázatja a keresztény világnak.

Reméljük, hogy Csongrád képviselőtestületének többsége a földműves és gazdatársadalmi szervek álláspontjára helyezkedik.

— Dr. Schandi Károly földművelésügyi államtitkár Bécsben az interparlamentáris konferencián részt vett, honnan Budapestre visszaérkezett s ő nyitotta meg a földművelésügyi kormány nevében a szőlészeti és borászati kongresszust.

### Ruzát, rozst, árpát, babot, mákot, zabot a napi áron megvesz

és mindenféle liszt, tengeri, árpa, kenyér és dara eladás Csongrádon, Kossuth Ferenc utca 50. szám

### Gózon Imre, termény-, liszt- és élelmiszerüzletében.

A Csongrádi Ujság kapható: a vasutnál, a Hangyánál és fiókjánál, a Könyves-féle trafikban, Szilber J. Antalnál, a Mészáros-féle papirkereskedésben, a nagytrafikban. — Szentesen, Csanyon, Szegváron, Kisteleken, Dorozsmán és Tömörkényen a lapárusítóknál.

## Jászay Mari

csongrádi művészestjének műsora.

Jászay Mari, a legnagyobb magyar színművész, f. hó 8 án, pénteken (Kisasszony napján) Csongrádra jön és fellép az általa történelmi nevezetességűvé teendő csongrádi színpadon.

A töle nyert telefonértesülés szerint fél kettőkor érkezik Csongrádra s a Vasut- és Kossuth F. utcán át hajt lakására, özv. Faragó Antalné urnő házához.

A Kossuth-utcán át való bevonulásakor alkalma lesz látni a legnagyobb magyar színművészt azoknak is, akiknek esetleg nem sikerül már az előadásra jegyet szereznie.

A művészt pontosan fél nyolc órakor Kéler nagy Rákóczi-nyitányával kezdődik, mit a csongrádi most alakult filharmóniai zenekar fog előadni. (A később érkezőket csak a nyitány után bocsátják be.)

Ezután dr. Polgár Gy. Ödön konferál Pétőfiről, Farkas Imréről és az előadásra kerülő magyar irodalmi gyöngyökről. A konferansz csak a kerete lesz a „nagyasszony” műsorának, amely a magyar irodalom legszebb költeményeinek lesz a legművészibb előadása.

Szünetben a csongrádi vonós-nyégyes Bihari-kesergőjét és Czinka Panna nótáját adja elő.

\*

Szombaton a minden ízében magyar előadást Szentesen ismétlik meg, hol Bugyi Antal képviselő ur vendégei lesznek az előadók, végül vasárnap este a gyönyörű kecskeméti színházban ér véget a Csongrádi Ujság Petőfi-körútja.

## Nemzeti feladataink.

A világháború, a kettős forradalom s a gyalázatos trianoni békeszerződés által meggyötört, de meg nem tört magyarságnak sürgős feladatai vannak művelődési, társadalmi és gazdasági téren.

Művelődési téren keresztül kell vinni a népoktatás revízióját. Legyen elegendő és céljainak megfelelő és jól berendezett falusi és tanyai népiskola. Ezen intézmény az általános műveltség álorcája mögé bujva, ne a világpolgári felfogást és az általános emberi igazságokat, ne a rideg merkantil célokat, de pozitív keresztény világnézetet, a faji öntudat erősítését szolgálja. Alkalmazkodjon a földmives ember, mint a nemzeti társadalom legerősebb oszlopának életkörülményeihez, szolgálja a társadalom egységes irányú fejlődését. Az iskolából kikerülő földmives ifjunak világos képe legyen arról, hogyan lehet tökéletes növénytermelő, állattenyésztő, sertés- és baromfi-velő, méhészkedő, szőlő-, gyümölcs- és konyhakertészetet űző, a tél folyamán milyen háziiparnemeket űzhet a leggazdaságosabban. — Lássá amaz előnyöket, melyek terményeinek szövetkezeti uton való értékesítésére és iparcikké való feldolgozásából reá és környezetére hármanak.

Rendezni kell falun és tanyán a földmives ifjuság egyesületi életének ügyét, kapcsolatban a „Népfőiskolai tanfolyamok”, kedélyképző dal- és műkedvelőkörök, tűzoltó, vívó, céllövő stb. gyakorlatokkal.

Minden község kényszerítendő arra, hogy ingyenes nemzeti, gazdasági irányú könyvtárat tartson fenn.

El kell törölni a kéregetést és létesíteni kell a községi szegény- és dologházakat.

A növényi betegségek: szőlőmoly, levéltetű, vértetű, aranka, cserebogár, pajor stb. ellen való védekezést szigorítani kell.

Biztosítandó a nemesített vetőmagvak elterjesztése, a ló, szarvasmarha, sertés, baromfiállomány javítása és szaporítása.

Kerestül kell vinni az utak, utcák, terek, temetők, nagyobb kiterjedésű legelők sürgős befásítását, a kiirtott erdők utánpótlását. Az

árterek nemes fűzzel telepítendő be. A ház-hely és földbirtokreformtörvény a keresztény és magyar lakosság javára oldandó meg, úgy hogy a földhöz jutók földjüket meg is tartsák. A termelőt és fogyasztót meg kell védeni, a hitel- és áruuzsorát irgalmatlanul le kell törni. A bérletben levő községi, egyházi, hitbizományi birtokok, háborus szerzemények bérlőszövetkezet céljaira használandó fel.

Bor- és gyümölcsértékesítő szövetkezeti központ létesítendő a Futura mintájára.

Fontos a tej, tojás és baromfiértékesítő szövetkezeti központok létesítése.

Mezőgazdasági terményeinknél a kiviteli elsőbbséget a földművelők szövetkezeteinek kell biztosítani. A földmunkásvállalkozó, mezőgazdasági termények ipari feldolgozásait szolgáló szövetkezeteknek a legszélesebb körű anyagi támogatást kell nyújtani, hasonlóképpen a kisiparosok szövetkezeteinek is.

Rendkívül fontos a tanyai utak kiépítése, a tanyai központok fejlesztése. A tanyai iskolák mintakertekkel látandók el. Az iskolák szomszédságában gazdaköröket, szövetkezeteket kell létesíteni. Megoldásra vár a tanyai lelkészi, orvosi és állatorvosi állások szervezése. Helyre kell állítani a szövetkezetek szabadságát. Általánossá kell tenni a szövetkezeti gondolkozást. Meg kell védeni a gyengéket és fékezni az erőseket. — Ha ez bekövetkezik, jobb világ hajnala derül a magyarra!

## LEGUJABB

országos és külföldi hírek.

P é n t e k. Ujabb jóvátételi jegyzék érkezett a magyar kormányhoz. — Olaszország erélyesen ellenszegül minden Ausztria ellen irányuló katonai akciónak. — A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásáért fizetendő buza árát szeptember havára 7000 koronában állapította meg. — A hordópiacra kialakult árak: uj gyártmány 35-40 K, használt 18-25 K. — Sz o m b a t. Az Interparlamentáris Unió tagjai, köztük számos előkelő olasz, amerikai, angol, német, lengyel politikus a Bécsben lefolyt tanácskozás után megérkeztek Budapestre s

### Petőfi megismerése és értékelése.

A Csongrádi Ujság számára írta: JÁSZAI MARI.

Elmondok egy kis történetet Petőfiről, mint hódítóról, mely tanulságosabb lesz a legjobb értékelésnél. Tulajdonképpen egy gyönyörű Pál-fordulása volt, melyhez én is hozzájárultam. Valóságos csoda ment végbe abban a zsufolt fehérvári megyei nagyteremben. De kellett hozzá a megyének magas műveltségű főispánja, gróf Széchenyi Viktor akkora tudás-sal, hogy legyen bátorsága bevallani tudatlanságát. Székesfehérvárra hívtak Petőfi-versek elmondására; a népszerű és modern főispán-gróf vállalta magára a bemutató szerepét. Budapestten conferenciának hívják. Ő vezette és mutatta be Petőfit. Valami olyan szeretetreméltó bonhomióval, — úgy — kedvesen karongfogta, a vállán keresztül rámosolygott, azután sok-sok jóindulattal, egy picike leereszkedéssel, egy cseppet pártfogolva a lerongyolott, kidült csizmájú országuttiposót, bevezette magával a díszes közönség elé és bemutatta, mint azt az istenadta zsenit, akinek csak néz-

zük el a lángesze kedvéért azt a kis félszegséget, netán némi parlagi viselkedést, azt a csipet duhajkodást, amivel talán az uri társaságot — Isten őrizze! — botránkoztatná, hiszen tudjuk tudjuk róla, ő maga is mondja: „A természet vadvirága vagyok én”, de hát igazán, virág, — és így tovább, ebből a hangból, kedvesen, szellemesen — és én ott ültem két lépésre attól, aki így beszélt a legnagyobb művész generőről és hallgatnom kellett.

Azzal a gondolattal csitítottam magamat, hogy hiszen az utolsó szó majd Petőfié lesz, csak kerüljön rám a sor — és ha tiz olyan ember van is itt ebben a teremben, aki megérti, meg lesz a büntetésed, mellyel én meg leszek elégedve.

Égtem, hogy megszólaljon általam Ő! Szinte kihívó daccal vettem az ajkamra azt a csoda zenét, melynek szárnya van és elröpít bennünket a mienknél szebb világokba, — a Petőfi nyelvét.

Türelmetlen voltam, azt akartam, hogy imádozt költőm első szavával diadalmaskodjék valamennyi hallgatónk lelkén és a Hazámhoz című versével kezdtem.

Mikor elmondtam még vagy tiz másikkal nagy elégedett lélegzetet vettem és azt mondtam magamban: Ime, az utolsó szó. — De másképp történt, — az utolsó szó a főispáné lett. Meglepető, megható szép jelenet következett utánam, a főispán váratlanul, hirtelen még egyszer a dobogóra szökött és némi megható zavarral kért engedelmet, hogy megegyezzen szólhasson, mert tulajdonképpen csakis az a mondanivalója ezen az estén, amit most akar mondani és az az ur egész életében büszke lehet arra, amit ott mondott. Alázatos szavakkal rebegve kért bocsánatot Petőfi szellemétől, hogy beszélni merészt róla, holott nem ismerte a legnagyobb művész-költőt.

Gyönyörű elégtételt adott. Nagyuri elégtételt, melyért azonnal meg is kapta a jutalmát: a közönség egyszerre megértette és hálás volt, hogy bátor férfias beismerésével őket is megajándékozta a saját lelkében életrekel Petőfi-jével és együtt ünnepelte őt vele.

Igy érkezünk el hozzá lassankint valamennyien.

Igy válik Petőfi mindnyájunk igazi kincsévé, mikor megismerjük.

**Bevásárlásainknál hivatkozzunk a Csongrádi Ujság hirdetéseire**

# Keleti Áruház

Csongrád, Uri-utca sarok,  
Cseh Pál vaskereskedő házában.

## Bevásárlás előtt ne mulassza el a Keleti Áruházat

megttekinteni, mert ott mindig a leg-  
szolidabb árban vásárolhatja be szük-  
ségleteit.

Legjobb minőségű

velourok, télikabát szöve-  
tek, férfi- és női ruhakel-  
mék, menyasszonyi kelen-  
gyék nagy választékban  
kaphatók.

rettenetesnek találták a vagonlakók helyzetét.  
— A kormány intézkedéseket tesz a földre-  
form végrehajtásának gyorsítására. — A gráci  
Községtanács elrendelte, hogy a rendőrség he-  
tenként megbélyegző módon tegye közé a bot-  
rányt okozó részegesek neveit. — Az ország-  
gos inségakció sikeres lebonyolítása végett  
megyéenként és községeként „Horthy-bizott-  
ság”-okat szerveznek. — Vasárnap. A  
világ vezető politikusainak budapesti látoga-  
tása alkalmából Lord Newton, az angol Felső-  
ház tagja, Maggorino Ferrario olasz szenátor  
és mások elismeréssel adóztak a közép-euró-  
pai kulturát és rendet biztosító magyar állam-  
nak. — Az esőzés a répa és tengeri termés-  
hozadékát országszerte emelte. — A tandíjat  
több tiszántuli autonóm gimnázium buzában  
állapította meg.

100 magyar korona	0-24 svájci frank.
Buza	7250-800
Rozs	5300-400
Zab	6100-300
Kukorica	7900-8100

## Közlekedési-mizéria Csongrádon.

(Nyílt levél a szerkesztőséghez.)

Csongrádon gyakran teszem meg az  
utat az állomásról a városba és vissza a leg-  
nagyobb hőségben és porban — gyalog,  
mert míg más hasonló városokban konflist,  
omnibuszt vagy valami más közlekedési esz-  
közt könnyen lehet kapni, addig itt mindezek-  
ről — a legnagyobb csodálkozásomra — még  
csak beszélni sem lehet.

Ugy tudom, hogy a községnek egy  
fuvarossal (előfogatos) van szerződése bizo-  
nyos fuvarokra. Nem lehetne ezzel úgy meg-  
egyezni, hogy minden vonatnál legalább egy  
kocsija omnibuszszertően várakozna?

Szentesi mintára szívesen fizetnék 25  
K-át személyenként egy ki- vagy bevitelért s  
így 5-5 utast számítva ki és be (mondjuk a  
községvezetőtől az állomásig és vissza), min-  
den utnál 125-125 K-t, a napi 4 vonatindu-  
lásnál 1000, havonta 30 ezer K-t könnyen le-  
hetne megkeresni, ami még a mai nehéz vi-  
szonyok mellett is elég szép kereset lenne  
egy magánvállalkozónak is és a község is  
jól járna. Nagyon csodálom, hogy az előjáró-  
ság mindaddig még nem gondolt erre. Remél-  
jük azonban, hogy a mindenkire egyformán  
hasznos eszmét most már a magáévá teszi és  
módot nyújt, hogy a magánfogattal nem ren-  
delkezők is elkerülhessék a csurrom-vizig való  
átizzadást és ponyyelést ebben a rettenetes

nagy hőségben. De még jobban kifizetődne,  
ha egy omnibuszt szereznének be, (ami egy  
időben már volt is) mert ennek tetején a pod-  
gyászt is be lehetne hozni, amiért külön díj  
lenne és a férőhely is jóval nagyobb lenne.

Tisztelettel:

egy szenvedő utas.

## HIREK.

### Táncórület.

Amerre a szememet vetem, ifjúsági  
bált, általános ifjúsági bált,  
táncmulatságot hirdetnek színes pla-  
kátok. Hát álom lett volna a nagy báboru  
minden halálhőrgése, az országcsontítás fáj-  
dalma, az idegen megszállás ezer gyötrelme,  
az elviselhetetlen drágaság, nagy társadalmi  
osztályok nélkülözése? . . . Hiszen itt tobzó-  
dik a jókedv! . . . Ugy látszik, nagy ok van az  
öröme! . . . Pedig még csak farsang sincs . . .  
Az egyik mulatságról legalább azt tudjuk, hogy  
jövedelme nemes célt szolgál. De ez csak  
egy! . . .

Azt hiszem, a mi ifjúságunk, melynek  
fiatal életkedvét senki sem irigyli és senki sem  
gáncsolja, ilyen nehéz időkben mértéket tart-  
hatna a táncolásban és zajos mulatozásban.  
Vagy talán nem is az ifjúságunkban van a  
hiba? ! . . .

— **Olvasóinkhoz!** A Csongrádi Ujság  
következő száma már Csongrádon készül,  
szerkesztőségünk a lap előállítására csongrádi  
nyomdászt szerződtetett. Ezentúl csütörtökön  
is már nem melléklapként, hanem önállóan,  
mint Csongrádi Ujság jelenik meg lapunk. A  
horribilisán emelkedő papírrak minket is  
kényszerítenek, mint többi vidéki laptársain-  
ket, az ujság árát vasárnapról kezdve 8 koron-  
ban megállapítani, csütörtöki számunk azonban  
csak 5 korona lesz. Így sincs arányban a lap  
ára a békebelivel, mert a kevesebb példány-  
ban megjelenő vidéki lap 20 fillér volt, mikor  
a budapesti 10, s ma, mikor a budapesti 10  
K, a vidéki nem 20, hanem csak 8 K lesz.

— **Pályadíjat nyert csongrádi tanító.**  
A Budapesten megjelenő Vasárnap című képes  
hetilap pályázatot hirdetett a törvényhozás leg-  
sürgősebb teendőiről irandó cikkekre. A több  
mint 200 pályamunka közül az 1000 koronás  
első díjat Kiss József csongrádi állami tanító  
nyerte el. Pályadíjat nyert cikkét a Vasárnap  
című hetilap legutóbbi, szeptember 3-iki száma  
vezércikként hozza.

— **Esernyőt** találtak a postán. Igazolt  
tulajdonosa átveheti.

— **Hegyi Antal** nyugalmazott csongrádi  
plébános szeptember 8-án ünnepi ötven éves  
áldozópapi jubileumát. Ez alkalommal a 10  
órai istentisztelet keretében mutatja be arany-  
miséjét a Mindenhatóknak, hogy a hosszú élet  
végtelen kegyelméért hálát adjon. Az ünnepi  
szónok Kecskemét főpapja, Révész István pá-  
pai praelatus lesz, az aranymisés áldozárnak  
volt tanítványa, ki szent beszédét az arany-  
mise közben, az evangélium után tartja. Szent-  
mise után, úgy mint első miséje után is, áldást  
oszt a jelenlévőkre. Ezután a plébánia épületbe  
megy, hol fogadja azokat, kik ez alkalommal  
öt üdvözölni óhajtják.

— **Csongrád fejlődése** címmel a Szen-  
tési Kisgazda a következőket írja: Már régóta  
híre jár annak, hogy a szomszédos Csongrád  
község várossá alakul, sőt a minisztérium ide-  
vonatkozó döntése rövidesen meg lesz, úgy,  
hogy mi akadály sincs a várossá való alaku-  
lásnak, melyre Csongrád jogos igényt tart, mert  
nagy léptekkel halad a fejlődés útján. Ugyanis  
eztall jelenik meg dr Polgár Gy. Ödön ottani  
gimnáziumi tanár, a „Szivárvány” szerzőjének  
szerkesztésében Csongrád önálló lapja, a  
Csongrádi Ujság harmadik száma, mely elég  
élénken van szerkesztve. Az új lapalapítás bi-  
zonyítékát adja Csongrád fejlődésének és iga-  
zolja, hogy a várossá alakuló községnek ön-  
álló lapra van szüksége és annak életbenma-  
radását biztosítani is tudja.

— **Árucserforgalom a gazdák kö-  
zött.** A Magyar Gazdaszövetség üzemi osztá-  
lyt állított fel s azt a célt tűzte maga elé,  
hogy a gazdáknak egymásközötti árucser-  
forgalmát előmozdítsa. — Ezen akciónak nagy  
jelentősége éppen most mutatkozik a nagyobb-  
mértvű takarmányhiány folytán. Igen sok gazda  
lesz, aki kénytelen takarmányt vásárolni s nyil-  
vánvaló, hogy sokkal előnyösebben jut hozzá,  
ha azt közvetlenül termelő gazdatársától szerzi  
be olyan áruért, amelyből viszont neki van  
feleslege. — A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági  
Kamara azért felhívja a gazdákat, hogy akik-  
nek bármiféle eladó cikkük van, a Magyar  
Gazdaszövetség üzemi osztályával (Budapest,  
IX. Üllői-ut 25) a készletek és árak pontos  
feltüntetésével közöljék, viszont írják meg azt  
is, hogy milyen más cikkekre volna szükségük,  
pl. fa, stb. Lépjének az üzemi osztállyal  
érintkezésbe azon gazdák is, akiknek takar-  
mányra van szükségük, de egyéb eladó cik-  
kekkel rendelkeznek, amelyeket mintegy csere-  
képen takarmányért átadni hajlandók volnának.  
Ezen bejelentések birtokában a Magyar Gazda-  
szövetség üzemi osztályának módjában lesz a  
gazdák között az árucserforgalmat meg-  
indítani.

### Az eladók

mezőgazdasági terményt,  
buzát, rozst, árpát, zabot,  
kölest, babot, repcot, mákot,  
stb. ne adjon el

### A vásárlók

## figyelmébe!

Mezőgazdasági, szőlészeti eszközt, gépet,  
boronát, vetőgépet, prést, szőlőzúzót, taposó-  
szakot, kocsit, stb. ne vásároljon, míg a

### Az olvasók

Az olvasmány mutatja az embert.

Keresztény, magyar és turáni írók munkái, növényter-  
melési, állattenyésztési, szőlészeti, borászati, gyümölcs-  
és konyhakertészeti, méhészeti, baromfitenyésztési és  
társadalom-tudományi szakmunkák, iskolai tankönyvek  
írószerek a legjutányosabban beszerezhetők. Előfizetni  
lehet az „Uj Barázda és Szózat”, „Vasárnap”, „A  
Barázda” című lapok, „Gazdák Szemléje” és „Turán”  
című folyóiratokra a csongrádi „HANGYA”-nál.

Csongrádi „HANGYA” irodában az árak iránt nem  
érdeklődött.

Olvassunk a „HANGYA” című heti ujságot!

Jegyezzünk újabb „HANGYA” üzletrészeket!

## Hirdessünk a Csongrádi Ujság-ban! Előfizetést, hirdetést felvesz a kiadóhivatal.

— Angol tanfolyam kezdők számára. Szeptember közepén kezdők számára angol tanfolyam nyílik Csongrádon, melyen a Londonban hosszabb időt töltött előadó az eredeti londoni kiejtést fogja tanítani. Bővebb felvilágosítás lapunk szerkesztőségében nyerhető.

— Angyalcsinálás. Sulyos bűnökről rántotta le a leplet a csendőrség. A Piroska-városrészben több angyalcsinálást követett el egy helybeli szülész, aki ellen a nyomozás folyik. Hét esetben sulyos megbetegedés és két esetben halálozás is történt.

— Gyermekehullát találtak a Szőlőhegyi-utcában, a nyomozás megindult.

### KIFOGYHATATLAN ROVAT.

(Helyszűke miatt a folytatást a következő számokban közöljük.)

— Hallotta-e, hogy a csongrádi rendőrtiszt és a főgimnáziumi hittanár miért nem kosztolnak együtt a Kaszanitzkynél?

— Talán mert drága a . . .

— Dehogy. Azért mert két „Dudás” egy csárdában nem fér meg.

— Férjen meg magának a feje egy krematóriumban.

— Ma egész délután kint voltam, fürödtem és usztam.

— Megbolondultál? Hiszen most hideg van és a strand is régen megszűnt.

— Te számár, csak a Fő-utcán sétáltam és — a porban fürödtem, usztam, mert nem öntöznek.

— Mi a különbség a malom és egy első elemista palatáblája között?

— ??

— A malomban tengerit örölnek, a palatáblán pedig a pocolisták tenger-„i”-t törölnek.

— Mit adnak a moziban? . . . Jöttök?

— Ha Tih Minh is . . .

— Mit mondtak a közlésziviselek mikor értesültek, hogy a tűzifájuk megérkezett?

— Azt a „tisztviselő-főjt”, de „kutya” jó dolgom lesz! . . .

— Hihetetlen, hogy a csongrádiak milyen táncviselkedésben szenvednek. Minden ünnepe nap minden kocsmában „iljúsági bált” rendeznek.

— Tevédes, csupán a kocsmárosok zsebe viszik a végülenségig és a medve módjára az iljúság úgy táncol, ahogy ők füttyölnek.

— Mi a különbség a sántaember lába, a deciméter, a méter és a tiszántúli járás főszolgabírája között?

— Rettenetes rossz vice lehet.

— Nem vice, csupán szűkített igazság, mert a sántaember a lábát biccenti, a deciméter tizen centi, a méter százcenti, a tiszántúli járás főszolgabírája pedig: mind-szentü.

— Mentők! . . . Segítség! . . . Fogják meg! . . .

— Parázs.

**Jól kereshet** ügyes lapkihordó. Jelentkezni lehet Csongrád Jókai-utca 6 szám alatt.

**Mosást** és vasalást elfogadok lakásomon. Fűri Imréné Beihlen utca 49. sz. Levelezőlap hívásra házhoz jövök.

**Asztalos**, nőtlen óhajtana uradalomba, komenciós asztalosnak beállani. Címe: Szabó József, Csongrád, Arany Janos utca 22.

**Ház** megvételre kerestetik Csongrádon. Lehetőleg azonnal beköltözhető kisebb családi ház a főtér közelében. Bővebb felvilágosítást ad a szerkesztőség, Jókai-utca 6.

### „Erzsébet Szálloda”

Csongrád

Tiszta szobák!

Kitűnő konyha!

Legjobb italok!

**Minden gazda saját**

érdekez védi, ha terményeit

**Reichlinger Jenőnek**

(Lakos Emil házában)

adja el, aki mindenkor a legmagasabb napi árakat fizeti.

**Lótartó gazdák** figyelmébe!

Parádés és igás löszerszámokat állandóan raktáron tartok.

Javításokat a legolcsóbb árban, gyorsan és pontosan készítek.

**Sineger Antal** szíjgyártó-mester, Csongrád, Erzsébet-utca és Szivák tér sarkán.

### Figyelem!

Szatmárnémeti szab. kir. városból menekült, a Szent György-utca 15 ik. számú, Jusi-utcai bejárattal (Gyáni féle) házában állandó raktárral

**uri szabóműhelyt nyitottam.**

Műhelyemben a legújabb fazonok szerint a legizlésebb és legjobb kivitelben készítek. — A közönség fölötte becses támogatását kéri, tisztelettel

**Czegényi Sámuel, uri-szabó.**

**Szobafestést,**

u. m. gobelin, welur és damast, braktá- és moare-selyem falakat bármily színben, modern kivitelben, jutányos árért készítek.

**Pál István** szobafestő (ezelőtt Pál és Sineger) Csongrád Csemegi Károly utca 42.

**Eladó téglá.** Magyarteesen, az Eszes majorban téglá van eladó. Értekezni lehet Szabó Mihály kőműves-mesternél Szentesen, Vásárhelyi-utca 26.

### Moháry Lajos

villanyfelszerelési és mechanikai vállalat Csongrád, Kossuth-utca 14. szám alatt.

Irógép, varrógép, kerékpár és mindennemű mechanikai gépek javító-műhelye. Villany-motorok áttekeresése, fémsziszolás, galvanizálás és nikkelezés. Házak villamosvilágítása, csengők, telefonok szerelése. Eredeti Metax fél Wattos égők egyedüli raktára.

Költségvetés teljesen díjmentes!

### Figyelem!

Megnyílt **Lówy Dezső** rőfös- és divatáru üzlete Csongrádon Szivák Imre tér 10 sz. alatt (a postával szemben), hol o l e s ó é r t szerezheti be rőfösáru szükségletét.

**VAJDA B. UTÓDA**

**GYULAI MIHÁLY**

könyvnyomdája, Szentesen Kossuth-tér 4.



Készít:

Eljegyzési kártyákat,

Lakodalmi és

Balti meghívókat,

Névjegyeket,

Üzleti borítékokat és

Levélpapírokat,

Gyászjelentéseket,

Falragaszokat,

Kereskedelmi és

Ügyvédi nyomtatványokat

a leggyorsabban és legjutányosabb árban.

Szolid árak!

**Csató és Strasser Csongrád (Tejpiac)**

Szolid árak!

Mindennemű rőfös-, posztó-, vászon- és menyasszonyi kelengyék legolcsóbb bevásárlási forrása.

Nyomatott Vajda B. Utóda Gyulai Mihály villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szentesen 1922.